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Szerkesztő 
FRANK ZOLTÁN.

A király pallos-joga.
Irta: «ír. Fehér Márton.

Árirány és csel, gonoszság és kishi­
tűség ültette szent István trónjára a 
Habsburgokat, a kik tanácsadóikra hall­
gatva, az ország alkotmányát — mint va­
lami fali képet, hol leakasztották, hol föl­
függesztették ; a kik magukat nem a szent 
korona tagjának, hanem a szent korona 
birodalma birtokosainak tartották, a mely- 
lyel úgy bánhatnak, mint a számadó juhász 
a bitangba került bürgével: levághatják, 
megnyuzhatják, bekebelezhetik. E szeren­
csétlen politika tényezői az eszközökben 
soha sem valának válogatósak és mikor 
már nem használt semmiféle fenyegetés, 
erőszak, pénz és csábítás, még alkotmá­
nyos eszközt is igénybe vettek, hogy nem­
zeti vágyainknak teljesülését megakadá­
lyozzák. Ilyen alkotmányos eszköz, a mit 
a nemzet ellen szegeztek s néha szegez­
nek ; a király szentesitési joga.

Nem tudjuk, hogy a politikai előrelátás 
hiányzott-e eleinknél, avagy a kishitűség, eset­
leg a nagylelkűség sugallta-e nekik azt, hogy 
a királyt eme joggal felruházzák s ez által 
egy egész nemzet sorsát egy ember kezébe 
tegyék le. Ez csak oly nemzeteknél érthető, 
melyeknek nemzeti királyságuk van. A szente- 
aitési jog nem árthat az angol, olasz, spanyol 
és porosz nemzetnek, mert e nemzetek abban 
a szerencsés helyzetben vannak, hogy fejedel-

TÁRCA.

Kossuth Lajos emlékezete.
(Folytatás.)

1859 bjn Olaszországban, előbb Genua­
bau, majd Tarinban telepedett le. Amilyen te­
vékeny része volt szónoki hatalmának és poli­
tikai bölcsességének az olasz államegység ki­
vívásában, ezt a lelkesedést és szereletet 
Olaszország iránt haláláig liiven ápolta és 
megőrizi--.

Az I860 iki évvel fordulópontra jut hazánk 
történelme. Az osztrák hatalom — mely 1849 
után teljes erejével nehezedett reánk — hova­
tovább gyöngül és a nemzet passzív ellental- 
lásából beláthatta, hogy nélküle rövid idő alatt 
darabokra esik. Megindulnak a kíséri-tek a 
nemzet és király kibékitésére és ez 1866 ban 
a königjützi csata után meg is történik és 
létrejön az 1867 iki kiegyezés; a király 1868' 
ban megkoronáztatja magát, esküt tesz az al­
kotmány és töt vényeink hűséges megtartására.

meik nemcsak jogilag és versekben, hanem 
tényleg is egyek az uralkodásuk alatt álló 
népekkel. Egy a vágyuk, egy a törekvésük s 
egy az óhajuk. Ami a népnek a fájdalma, ab­
ban osztozik vele az uralkodójuk is ; ami régi 
dicsősége a nemzetnek, az dicsősége a fejede­
lemnek is, a ni nagy tettekre hevíti az egyes 
polgárok keblét, az viszhungra talál az alkot­
mányosan uralkodó koronás fö szivében is. 
Akármit akarjon a porosz, olasz, vagy angol 
király, mindenkor a porosz, olasz, vagy angol 
nemzet dicsőségét akarja növelni, vagyoni ere­
jét nagyobbitani, erkölcsi javait gyarapítani.

A semmi korláthoz nem kötött szentesi- 
tési jog hazánkban csak az Árpádházbeli kirá­
lyok alatt volt nemzeti szempontból némileg 
megindokolható.

Az Árpádok kibaltával ezt a jogát a ki­
rálynak saükiteni kellett volna. De elődeink 
jóhiszeműség vagy könnyelműség következté­
ben az idegen házból származó királyokra is 
átruházták e jogot a maga teljességében.

Pedig e jog egy idegen éghajlat alatt szü­
lető, idegen vágyakért áhítozó, idegen környe­
zetben élő uralkodó kezében egy élesre fent 
pallos, melyet fenyegetve tart kezében s a 
melylyel lesújt, ha a nemzet szembe mer he­
lyezkedni az. ö akaratával s mást mer jónak 
tartani, mint amit az Isten kegyelméből való, 
(de a nép filléreivel fizetett) koronás fő ta­
nácsadói vele tenni akarnak.

A magyar nemzet megint abba a szeren­
csétlen (vagy szerencsés ?) helyzetben van, 
hogy a napnál világosabban láthatja, hogy az 
ő nemzeti létét oly helyről fenyegeti a legna­
gyobb veszedelem, ahonnan a leghatványozot- 
tabb védelmet várhatná.

Az uralkodó felelős és nem felelős taná­
csosai még mindig nem akarjak belátni, hogy

A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

Magyarországnak jussa van ahhoz, hogy a ma­
gyar nemzeti államot kiépítse s ehhez az önálló 
vámterülettel, magyar hadsereggel és belső re­
formokkal az anyagi eszközöket megszerezze.

Még mindig azt a politikai irányt akarják 
fenntartani, mely azt hirdeti, hogy Magyaror­
szág népeinek ninc-en sürgősebb kötelességük, 
mint az osztrák népeket kitartani, hogy a ma­
gyar király akkor jár el a koronázási esküjé­
hez híven, ha osztrák c-ászári szivére hallgat 
s hogy a magyar hadsereg akkor a legvitézebb,, 
ha németül vezénylik a — retirálásra.

Próbálja valaki az olasz nemzetnek aján­
lani, hogy sülyedjen le az osztrákok gyarma­
tává ; vagy tanácsolja valaki a francia nem­
zetnek. hogy az országot porosz mintára gyúrja 
át, esetleg tegyen kísérletet pl. a románokkal 
s tanácsolja nekik, hogy a román hadsereget 
németül kommandivozzák! Erre az illető való­
színűleg olyan választ fog kapni, hogy elmegy 
a kedve ilyen ostobaságokat máskor is taná­
csolni, annál kevésbé tenni.

S ami más nemzeteknél ostobaság, azt ná­
lunk erénynek hirdetik a bécsi próféták. (Bi- 

í leám óta minden szamár prófétának tartja ma- 
i gát.) Ha Magyarország független akar lenni 

— hirdetik a „bölcsek“ — mondjon le az ön- 
állóságáró!, ha vagyonosodul akar, legyen to­
vábbra is az osztrák ipar s kereskedelem szol­
gája ; ha magyar akar lenni, törje továbbra is 
a német kommandót ; ha nemzeti hőseiért lel­
kesedni akar, foglalja imába Karaffa, Haynau, 
Hentzi nevét, s ha ki akarja építeni a magyar 
nemzeti államot, kérje ki erre előbb Pitreich, 
Schönaich és a többi tábornokok előzetes enge­
délyét, mert különben az uralkodó szentesítést 
jogával élve nemzeti irányú és a nemzetet erő- 

j siteni célzó törvényjavaslatokat nem fogja szen­
tesíteni.

Az 1867-iki kiegyezés Deák Ferenc müve 
volt, Kossuth annak létrehozásában reszt nem 
vett, sőt a koronázás előest élj én nyit levelet 
intéz Parisból Deák Ferenchez, irályának cso­
dás hatásával kifejtvén abban a maga poli­
tikai ál Iá-pont jat és hogy mihez tartsa magát 
jövőben a nemzet.

Ettől az időtől fogva, bár az amnesztia 
révén visszatérhetett volna hazájába, bár a 
városok egymásután választják meg képviselő­
jüknek, díszpolgárnak, bár a nemzet hívja 
haza, ö hajthatatlan marad, mintegy éiö tilta- 
kozásképe* all 1867-el szembe az 1848-nak 
védelmére, hiszen szerinte az emigrációval 
„élő tiltakozást kell vala képeznie a magyar 
haza állami életének eltiprása eilen Isten és 
világ előtt. Szó’ani kell a némaságra kárhoz­
tatott és bilincsre vert nemzet javára. Hirdetni 
kell a hitet nemzete független jövendőjében, 
miszerint a viiág is higjjen benne.“

Mig a nemzet hova-tovább mindinkább si­
mul sorsához, ö, a hajiithatlau, egyedül dacol 
az idővel és „hidegen hagyja őt, aminek a 
nemzet politikai szempontból őr ti , de nagyot

dobban érző szive a fájdalomtól, amint zoko­
gást hall messze honából. így pl. a honvéd­
egylet megalapításához ő adja az első segélyt, 
Deák Perenc sírjára cypruságat küld, segíti a 
hazai kulturális és humánus egyleteket, ö aki 
elméje minden kincsét elpazarolta már nemze­
tére, utolsó fillérét is szívesen dobja oda an­
nak érdekébe,“ Küzd, fárad, utolsó percéig 
önkezével, verejtékes munkájával keresi meg 
kenyerét, hiszen a magyar államnak nem volt 
anyagi és erkölcsi ereje kényelmessé, gondtól 
mentté tenni a legnagyobb magyar utolsó 
éveit.

Kossuth a nemzet napszámosa maradt ha­
láláig és „ha néha néha ki is esik a toll az 
elfáradt aggastyán kezéből s far homloka az 
éjjeli csendben nagyokat sóhajtó mellére ha­
nyatlik, előveszi Józsika Miklóshoz irt levelét, 
ráolvas önmagára : ki a megpi óbáltatás napjai­
ban a hazának liii fia s hazafi, minden gond­
nak és munkának osztályosa valál, emeld fel 
fejedet bajtárs, nincs mit szégyeini a múltat.“

így élt, igy gondolkodott é- munkálkodóit 
küzdve, fáradva, de a nemzet sorsán soha el
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II ELLENZEK 1906. március 25

Tetszik látni: már emelik a pallost. 
Eddig hüvelybe volt téve, mert a nemzet­
gyermek vagy a gyermek-nemzet jó volt. 
És mert jó volt s Becsnek szépen enge­
delmeskedett, kapott néha ajándékot is. 
Égjr az „és“ szócskát, máskor a „fő­
én székváros!“ címet, sőt legutóbb 10 da­
rab kis méretű szobrocskát is.

De ha nem lesz a nemzet jó, ha a 
Hamupipőke szerepet megunva az inas­
szobából ki akar menni a népek szalon­
jába is, akkor megsuhogtatják a virgácsot 
és megforgatják feje fölött a pallost.

Pedig, ha a habsburgi politika mai 
vezér fórfiai egy kissé visszatekintenének az 
elmúlt évtizedekre és ennek eseményein 
okulni akarnának, ha Pitreich és társainak ! 
szemevilágát nem homályositaná el az önző ; 
osztrák érdek s a vak magyar-gyűlölet, j 
akkor tapasztalniok és látniok kellene azt, 
hogy a király ezen pallos-joga kétélű és I 
a mikor a király szentesítés! jogát szembe J 
helyezik a nemzet fenségesen megnyilat- ] 
kozott akaratával, a legjobb utón vaunak, 
hogy a királyság intézményét ferde vilá­
gításba helyezzék és a köztársasági kor- 
mányformának hívőket szerezzenek.

Mert ha egy nemzet látja, hogy vá­
gyainak, törekvéseinek, nemzeti élete ki­
fejlődésének útjában egy család és ezen 
család fejének a tanácsosaitól rosszul for­
mált makacs akarata áll : akkor gondol­
kodóba esik s módot keres arra, hogy ha 
e családdal együtt nem tudja nemzeti 
nagyságát elérni, elérje azt e család elle­
nére.

XVI. Lajos megmenthette volna dinasz­
tiáját és ennek számára a francia trónt, 
ha a kezébe letett szentesítés! joggal nem 
él vissza s a francia nemzetet reformtö­
rekvéseiben nem iparkodik megakadályozni. 
De XVI. Lajos bízott abban, hogy ő Isten 
kegyelméből való uralkodó s ezek szerint 
tehet népével, sőt népe ellenére azt, a mi 
neki jól esik s a végsőig feszítette a hurt. 
Ennek a nemzet és uralkodója között tá­
madt feszültségnek a vége az lett, hogy 
XVI. Lajos a vérpadra került, családja az 
országból kiüzetett, a francia nemzet pe­

dig lerázván magáról a királyi intézmény 
gyámságát, szabaddá lett, elrettentő példát 
nyújtva a nemzeti vágyak útját elállni akaró 
uralkodóknak s biztató utat mutatva a sza­
badságra és önállóságra törekvő nemze­
teknek !

A túlsúlyra törekvő királyi hatalom 
hazánkban utolsó küzdelmét vívja az ér­
vényesülni törekvő nemzeti akarattal : az 
uralkodó bölcsességétől és a nemzet ere­
jétől függ e harc lefolyása.

Mi bízunk a nemzet erejében !

— A politikai helyzet. A király csütörtö­
kön kihallgatáson fogadta Lukács László 
pénzügyminisztert és Wekerle Sándort.

Héderváry bukása u’án Lukács volt ki­
szemelve kormány elnöknek; de akkor sem 
válla ta a íöladatot s most még kevésbbé vál­
lalja. Egy jelentés szerint ő felsége nem is 
óhajtott megbízást adni Lukácsnak, csupán 
nézetét akarta megtudni a helyzetről. Weker- 
iéröl meg tudnivaló, hogy fölfogása egészben 
és nagyjában egyezik Andrássy fölfogásával, e 
szerint az ö kormányalakítása épp oly ke- 
vésbbó. (vagy épp annyira) lehetséges, mint 
az Andrássyé volt, van és lesz.

Wekerle ki is jelentette az audiencia 
után, hogy ugyanazon állásponton áll, mint 
állott első kihallgatása alkalmával, kijelentette 
továbbá, hogy megbízást nem kapott és nem 
is fog kapni.

Minden jelenségből, amely fölmerül, azt 
kell következtetnünk, hogy nincs sem tervük, 
sem emberük a kibontakozásra, hogy tapoga­
tóznak és keresgélnek s ami terv-félét meg­
fognak, az is olyau kalandos, hogy a sikert, 
vagyis a kibontakozást és a parlamenti vend 
helyreállítását meg nem hozhatja.

— Pártalakulás Tarcalon. Tarodon e hó 
15-én alakult meg a függetlenségi és 48-as 
pártkör, melynek elnöke Sebeő Gyula, a füg­
getlenségi eszmék egyik régi harcosa lett. A 
párt táviratilag üdvözölte Beruáth Bélát, a 
kerület népszerű képviselőjét.

— Borsodvármegye igazold választmánya
ülést tartott, melyen a múlt évi december hó 
19-ikén megtartott megyebizottsági tag válasz­
tások ellen beadott felebbezéseket bírálták fö­
lül. — Az ülésen megjelentek: Bartányi Gyula 
elnök, Szaffka Pál, Rácz Jenő, dr. Sugár Gyula 
Kiss László, dr. Tarnay Gyula alispán és 
Zombery Zoltán első aljegyző. Az igazoló vá­
lasztmány sorra vette a felebbezéseket s így a 
miskolci III. kerületben megejtett megyebizott­
sági választást a választmány megsemmisítette 
s uj választást rendelt el. A III. kerületben 
megyebizottsági tagokul meglellek választva: 
Bársony János, Pores János és Doma István. 
Az igazoló választmány elutasította a követ­
kező kerületekre vonatkozó felebbezéseket: 
Miskolc II., Sajó-Páifala, Kis-Győr, Szikalom. 
Uj vizsgálatot rendeltek el a Mezőkövesd I. 
II., Felső Zsolci, Szent István, Apátfalva, Bán- 
hovvát, Egevlövő kerületekben megejtett vá­
lasztásokra.

levél.
1905. márc. 36.

A király végre hazajött. De csak azért, 
hogy megmondja nekünk, ho*y nem enged. Azaz 
mit beszélek, hogy nem enged, hisz engedmé­
nyekről szó se lehet. A nemzetet ítéletre hiv- 

j ták fel, ö maga a király. A nemzet Ítélt, több­
séget adott azoknak, kik az önálló vámterületet, 
magyar jelvényeket, magyar vezényszót akar­
ják. Ha alkotmányosan gondolkoznak Bécsben, 
akkor ezek teljesítése fölött egy percig se 
haboztak volna, de a kamarilla sohase gondol­
kozott alkotmányosan. Ők mindig szeretnének 
48-at, de 66 ot nem. Ők most, mikor köteles­
ségük volna, nem adnak semmit, de újoncot és 
ágyút többet kérnek a kelleténél. Hol itt az 
igazság, nem háborodik-e fel az igaz magyar 
lélek ennek hallatára ? Mire készül most a 
kamarilla? A többség mellőzésével — mivel 
most a többség nem többé a mindenre kapható 
és engedelmes szabadelvüpárt — uj kormányt 
fognak kinevezni. Szégyen, hogy fog akadni 
magyar ember, ki erre az alkotmányellenes 
szerepre vállalkozni fog. Mi volna kötelessége 
az ellenzéknek recte a néppártnak, Báoffys- 
Iáknak, dissidenseknek ? Egytöl-egyig belépni 

( a függetlenségi pártba. Ez volna a legszebb 
demonstráció a tulkövetelözö és semmit se en­
gedő bécsi udvarral szemben. Magyarországot 
erősíteni nem engedik, pedig csak erős Ma­
gyarország lehet támasza a züllött Ausztriá-

nem csüggedve az egykor világcsudálta szel­
lemóriás, egyedül családjának és a haza egy 
szebb, boldogabb jövője reményeinek élve az 
agg turini remete.

*

.Nem hal meg az, ki milliókra költó 
Uns élte kincsét, ámbár napja inul,
Ha nem lerázván, a mi benne földi,
Egy éltető eszmévé finomul,
Mely fenn marad, nöttiin nő tiszta fénye,
A mint időben, térben távozik.“

A költő eme szavai egészen ráillenek 
Kossnth Lajos halálára.

1894. márc. Idusa után a tavaszi szellő 
szárnyain terjedő hir, hogy a magyar nép 
prófétája, az emberi szabadság apostola le­
rázni készül magáról a föld salakját és meg­
pihenni az örök b ilbatatlanságba tér. A nem­
zet elszorult lélekkel imádkozik a népek is'e- 
néhez élatéévt és a mikor márc. 20-án Tu- 
rinban örök álomra hajtja fejét, a nemzet 
gyászában az egész müveit világ osztozik. — 
Kitudná leírni azt az igazi mély részvétet, 
melyet a nemes olasz nép fenkölt-gondolko-

zásu királyával együtt érez és a gyászpompa 
minden nemével kifejezésre juttatni akar; 
avagy ecsetelheti-e nyelv azt a szomorú jele­
netet, mikor a turini zarándokok Itália hatá­
rán búcsút moudatak a pihenőre tért nagy 
száműzött helyett ennek a lovagias nemzet­
nek; vagy amikor áthaladva az osztrák föl­
dön a magyar hon határa 46 év ntán ölére 
fogadja ismét nem ugyan az élő, de a meg­
halt Kossuthot. Ihleteitebben nem írhatta volna 
meg az ő visszatérését senki, mint a költő 
pap. „Micsoda döbörgése az a földnek, mely a 
Délországból két napóta egyre növekvő moraj­
jal közelgőt ? Micsoda sokaság, mely a Drá­
vától a fővárosig jajokkal és hozsánnákkal 
fogadja a sói falai között rohanó vasszekeret? 
Ah, a Balaton is niegzajdul ősi ágyában. Is- 
mélti téli rianásait, kicsap a partokra dagadó 
vizével, tisztára mosni az utat a szekér eiött 
és babfodrait teregetni az érkező elé. Elké- 
sett fák, füvek, virágok siessetek a zsendü- 
léssel. Ne lássa kopáron, a mit kopáron ha­
gyott el.

Az a szekér a nemzet nagy kincsével rö- ’

pül hazafelé. Hozzák a magyar nép szivét, 
Kossuth Lajos holttestét.“

1894. April. 1-éu helyezték a honi földbe 
Budapesten, az ország szivében az egész 
haza, Európa oly megkapó részvétele mellett, 
minőt még nem látott a világ, a milyen pom­
pával még földi lényt nem temettek el soha.

A mit a nemzet Kossuthnak életében meg 
nem adhatott, lerótta azt halálában. „Igen a 
nemzet csak egy szűk sirt adott Kossuthnak, 
de szent oltára lesz az a magyarnak, hol 
térdre hullva fogadással áldoz, hogy hű lesz 
hozzá és a szabad hazához.“

De e szent sirhoz fog zarándokolni a 
a földnek minden szabadságra termett fia 
„hiszen Thukyddes szerint „a jeles emberek 
sírja az egész föld, melyet nemcsak homok­
ban felállított emlékkövek felirata hirdet, ha­
nem idegen földön is él az ő íratlan emlé­
kezetük, nem műemlékekben, hanem szivekben.* 

Ilyen volt Kossuth Lajos élete, halála és 
a halhatatlanságba átköltözése.

(Vége köv.)

Sirolin tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainai idült bronchitis, szamárhurut», mi,.«,,, lábba-
dozótaia influenza, után......... , --------------- ---------- n.anitatiK------ étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja
éjjeli uzadást — Kellemes szaga óa jó ize miat a rv«rm„v.i, ia » köhögést és a kópéiét ós megszünteti az kor.-ért kapható. - Kig elitak ^ U7et,'.k' A fegyvertárukban uvegenki.it 4.-
--------- p ttofpmam T A D«!, ’ hosy ■,#dín 6ve6 alanü «“SS»* legyei ellátva:P TrnmrMAM r * ~ u,c& ““SS« legyei ellátva :__ __J ____ MAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (S váj ez).
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nak. De vannak hatalmak, amelyek sohasem 
okulnak, ilyenek a bécsi urak.

A helyzet nagyon bizonytalan, pedig nem 
volna szabad ennek ilyennek lennie. — Sokan 
örülnek azon, hogy a magyar király itthon 
van. Nohát a spanyol király, román király, 
angol király hol legyen másutt, mint odahaza. 
Csak azon csodálkozunk, hogy mikor hazajön 
a magyar király, ennyire ridegen elzárkózik a 
nemzet hő óhajai elöl. Pedig a magyar nem­
zet nem rebellis, sőt, nagyon is loyáli«, tehát, 
ha a király népének 'zeretetét még fokozni 
akarja, akkor szó nélkül megadna mindent, 
amit mi a minimumra redukálva kívánunk. De 
mikor rossz tanácsadókra hallgatt a magyarok 
királya, akkor a magyar nemzet kívánalmai a 
legmesszebb menő jövő zenéjéhez tartoznak.

II. Tisza már megrendelte a butorszállitó 
kocsit — ő hurcolkodik. ő csinálta a mostani 
zavart, de ő mégis mossa a kezeit, és megy. 
Jobb, ha nem lesz hatalmon, de kötelessége 
volna figyelmeztetni az illetékes köröket, hogy 
a magyar nemzetnek jogos kívánságait teljesí­
teni kell. De Tiszától ezt várni naiv dolog 
volna, ő tőle csak erőszakot, törvénytelensé­
get és alkotmánytipró dolgot lehet várni. Hát 
csak hurcolkodjék, akár ki is vándorolhat, ki 
állítjuk neki az útlevelet Amerikába.

Az egyetemen megint kívánja az ifjúság a 
négy év előtt kiküszöbölt kereszt vi-szaátlitá 
sát. A keresztmozgalom hívei Demkó György 
rektort keresték fel ügyük támogatására. Ha 
az egyetem jellege ma is katholikus s nem 
állami, akkor helye van ott a keresztnek. de 
ha állami intézmény, akkor a magyar állami 
címernek van ott helye, melyben úgyis benne 
van az apostoli kereszt.

Kossuth Lajos halálának 11 -ik évforduló­
ját ritka fénynyel és gyászpompával ünnepelte 
meg a főváros polgársága. A sírnál Bartha 
Miklós beszélt, este pedig a függetlenségi párt 
lakomát rendezett s a Kossuth serleggel a ke 
zében Apponyi Albert gróf tartott tüneményes 
szép beszédet, buzditx a a hallgatóságot a haza 
függetlenségének a kivívására, hogy ezzel is mél­
tóvá tegyék magukat Kossuth Lajos áldott em­
lékezetéhez.

Szenzációszámba ment e hét eseményei 
közt Márkus József főpolgármesternek, a Ti 
sza-rendszer rendíthetetlen hívének lemondása. 
Bár nem most akar távozni, de ezt az orvén 
detes szándékát már most bejelenti. Azt azon­
ban a kis hamis hozzáteszi, hogy lemondása 
„semmiféle összefüggésben sincs a mostani po­
litikai helyzettel.“ Nono, mintha ezt mi elhiu- 
nök. A méltóságos strében, ki „fáradtnak“ érzi 
magát, tehát távozik, mi egy könnyüt se hűl 
latunk utána.

Apropos! Akar ön miniszterelnök lenni ? 
Ez a kérdés szálló igéré fog válni s hála érte 
II. Tiszának, ki ezt „költötte“, sőt „szülte“ 
meg fog maradni időtlen időkig. II Tisza mos­
tanában elkeseredésében azt mondta híveinek, 
hogy az „első cilinderes unt, ki a Kossuth 
Lajos utcában sétál, megfogom és ajánlani fo­
gom miniszterelnöknek.“ Nemde szellemes em­
ber ez az ideiglenes felelőtlen ur ? Azóta per­
sze, mondani se kell, a kalapgyárosok nem 
győznek elég cilinderkalapot c-dnálni, mert ki 
ne szeretne ma Magyarországon — miniszter- 
elnök lenni.

Most pedig rohanok a színházakba. A Víg­
színházban a „Szentbernáti barátok“ at adják 
telt ház mellett, a nemzetiben ifj. Hegedűs 
Herbertnek „Ikaroszba csúfosan megbukott,, a 
többi színházakban a régi műsor folyik. Fel­
elevenítik a „Szökött katoná“-t a nemzetiben. 
Különös dolog az, hogy mig a „Bánkbán“ 60 
év óta 138-szor került szinre, addig holmi Já­
nos vitézek 2—3 hónap alatt 150 előadást ér­
nek. Modern kor, modern emberek.

Mártonffy Imre.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, március 24.
Miskolc város képviselőtestülete dr. Szent­

páli István polgármester elnöklete alatt csü 
törtökön, e hó 23-án d. u. 3 órakor rendes 
közgyűlést tartott.

A közgyűlésre a képviselőtestület tagjai 
meglehetősen gyér számban jelentek meg.

A tárgysorozat 5 pontból állott s a köz­
gyűlést rövid üdvözlő beszéd után Szentpáli 
I-tván dr. polgármester fél 4 órakor nyitotta 
meg.

Elnöki bejelentései során részvéttel emlé­
kezett meg Halmy Gyula és Singer Lajos kép­
viselőtestületi tagok elhunytéról, kiknek emlé­
két a közgyűlés jegyzőkönyvbe foglalta.

Bejelenti az egyes legtöbb adót fizetők 
képviseleti megbi/ottainak s a jogi személyek 
képviselőinek névsorét.

Majd több belügyminiszterileg elutasított 
felebbezésrol tesz jelentést, valamint arról, 
hogy a törvényhatóság Kalos Imre rendűi fo­
galmazót — a rendőrkapitány felügyelete mel­
lett — a katonai ügyoszt Ív önálló vezetésé­
vel megbízta.

Majd áttért a közgyűlési tárgysorozat le- 
tárgyalására.

Dr. Nagy Ferenc előterjesztésére dr. Sü­
gér Jakab, Hevcz Sándor és Katona József 
hozzászólásai után a közgyűlés elhatározta, 
hogy a házi szemét fuvarozását a város házi­
lag fogja eszközölni s így Wilhelm Herman és 
Kupferstein Ignác szemétfuvarozási ajánlatát 
mellőzték.

A folyó évben végrehajtandó ntcakövezési 
munkálatok tárgyában keletkezett vitánál 
Fischer Lajos a Győri-kapu, Csorba József na­
gyon helyesen a kisebb érdekek számbavéte­
lét is kívánta s igy azt, hogy a Temet fialj is 
kövezi essék már egyszer ki ; Papp La jos a 
Vay-utnak s a Takarékpénztár melletti köznek 
nagyobb gondu rendezését kívánta.

Ilercz Sándor az úgynevezett „Forgó-hid“ 
immár Szinte életveszélyes állapotát kívánta 
sürgősen rendez,telni, amiben nagy igaza volt. 
Csak egyet, felejtett el, elmondani. Azt ugyanis, 
hogy amennyiben mindig a szükséges „fedezet 
hiányával“ takaródznak, hát némely „luxusos 
kiadás,“ minő péld, ul a csabai kapuban fekvő 
villák előtti „aszfalt járó“ költségeinek meg­
takarít,ásásával, dehogy is nem jutna e sürgő 
sebb közszükségletre pénz; ha ugyanis nagy 
uii érdekek; no meg úri villák nem volnának, 
a — csabai kapuban 1 (Már az igaz I! Szedő- 
gyerek)

Dr. Kovács József az Erzsébet tér és 
Kossu h-szobor kornyékének rendbehozatalát 
sürgette, (No már annak rendességében és csi­
nosságában igazán alig lehet panasz. Bár min­
den része olyan szép volna a város közterének 
és ulainak.)

Hozzá, szólott még e tárgyhoz Katona Jó­
zsef. dr, Klein Innác és Wilhellin Herman s 
végül Bizony Ákos, aki nagyon helyesen je­
gyezte. meg, hogy e kérdésnél „ne s/ivünk pa­
naszának az elsorolása“ vezérelje a képviselő 
testület tanácskozási rendszerét ; li mem az 
a kérdés, hogy a javaslatból mi »keil“, mi 
nem „kell“ ; mi „szükséges“ és mi „lehető“, 
vagy „sem“.

Tökéletesen igaza is volt.
Bizony Ákos felszólalása és dr. Szentpáli 

István polgármester hozzá szólása és felvilá­
gosításai után, a közgyűlés a tanács javaslatai 
elfogadta.

D ck Péter vámbérlő azon kérelmét, hegy 
4895 kor. bérlet többletét engedjék el, a köz­
gyűlés a jogügyi bizottság javaslatára eluta­
sította. "

Letárgyalta a közgyűlés Heffler Emil te­
lekvételi ügyét; jóváhagyta a városi tanácsnak 
Szántó Mór miskolci szabó céggel kötött ruha- 
szállitási szerződését.

A közgyűlés ezzel fél 5 órakor véget is ért.

ÚJDONSÁGOK.

Az ezrednye'v.
Éljen ! A1 lel aj a ! Hozsánna a legfelsőbb 

királyi kegynek, amely végre belátja, hogy a 
magyar nemzetnek és a nemzeti nyelvnek van 
némi joga a hadsereghez is ! Az audienciák 
után ugyanis csakhamar hire futott, hogy a 
felség engedményeket hajlandó tenni a hadse 
reg kérdésében is és elment egészen addig, 
hogy megakarja adni az ezrednyelvet. Azok­

nak, akik katonák nem voltak, akik tehát nin­
csenek tisztában azzal, hogy voltaképpen mi 
is az ezrednyelv, jó lesz megmagyarázni ezt, 
hogy tudják, mennyi értéke, mennyi súlya és 
hordereje van ennek az állítólagos engedmény­
nek. Megmagyarázhatnánk úgynevezett akadé­
mikus módon ; definiálhatnék tudományosan, de 
egy példa élesebben meg tudja világítani a 
dolgot bármily hosszú magyarázatnál. A példa 
ez : Ott áll az ezred egy szakasza vagy szá­
zada a kaszárnya udvarán s a tiszt, az őr­
mester vagy a káplár ezt a vezényszót har­
sogja :

— In die Balance I
Az egyik szerencsétlen baka nem kapja 

le elég gyorsan, vagy előírás szerint a fegyve­
rét a válláról, mire a vezénylő liszt, vagy al- 
tiszt szokott nyáiass.ággal eképpen persziflálja :

— Azt a hét fűzfán fütyülő rézangyalát 
annak a háj fejti, szalmabélfejü, cinegelábu, 
kákabélű, éhenkórász, cudar öregapádnak ! ügy 
ütlek mindjárt kobakon, hogy a suszter két 
hétig nem győzi a flaszter alól kiszedegetni a 
koponyád darabjait! Nem hallottad, hogy azt 
kommandiroztam : „In die Balance ?“ . . .

Ez, tisztelt, magyar publikum, az ezred­
nyelv. Szabad tehát ezután is igy beszélni az 
ezred keretén belül. A kommandó persze ma­
rad az, ami volt. Igaz, hogy a magyar ember­
nek a világ minden hatalma se tudná megtil­
tani, hogy ne magyar nyelven mondja el a ka­
szárnya miatyánkot, ha káromkodni akart. De 
azért mégis engedménynek lehet mondani azt, 
ha hivatalosan is magyarul szabad káromkodni. 
Hozsanna tehát újra! Egyik leghőbb vágyunk 
beteljesedett.

Előléptetés. A magy. kir. pénzügyminisz­
ter Koturnya Dezső p. ü. számtisztet p. ü. 
számellenőrré nevezte ki, illetve léptette elő.

Halálozás. Singer Lajos, városunk közbe- 
csillésben álló iparosa, 51 éves korában hirte­
len elhunyt. Halála széles körben keltett igaz 
részvétet. Tagja volt a városi képviselőtestü­
letnek, az általános ipartestületnek és az izr. 
ipartársulat elöljáróságának. Utóbbi társulat­
nak sok éven át zászlótartója is volt. Teme­
tése csütörtökön délután fél négy órakor volt 
nagy részvét mellett.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 
Münster Józsefet az emődi anyakönyvvezetői 
tisztségtől felmentette s helyébe Hammer Já­
nos jegyzőt nevezte ki.

Vizcsöpptársaság Lapunk mait számában 
közöltük, hogy Lengyel Laura fővárosi Írónő a 
Vizcsöpptársaság felolvasó estélyére városunkba 
érkezik. Mint legújabban értesülünk, Lengyel 
Laura most hirtelen megbetegedett s helyette 
Szabóié NegálI Janka fog felolvasni a Viz 
csöpp ái saság április hó 2 án tartandó esté­
lyén. A műsor egyébként változatlan marad.

Elhunyt 48-as, Már 16 éves korában har­
colt hazájáért Ray Gyula 48 ban. Szent sza­
badságharcunk alatt honvédőrmester lett a 
mint ilyen, elvesztette jobb karját. A csonks 
honvéd a legutóbbi időkig Gyöngyös város 
rendőrbiztosa volt. Szívbaja azonban pihenésre 
kényszeritette s a múlt napokban pedig véget 
is vetett a dicső honvéd öreg életének. Teme­
tését, amelyen ősz bajtársai testületileg vettek 
részt, a gyöngyösi „Nemzeti Ünnepélyeket 
Rendező Egyesült“ rendezte óriási közönség 
részvételével.

Csillaghullás. Huszár önkénteseinknek teg­
nap csillaghullásuk volt. A szokott félévi vizsga 
letétele után ugyanis valamennyi megkapta a 
második csillagot s azt felvarratva, ma már 
két csillaggal sétálgatnak büszkén, derék ön­
kéntes — hnszárkáplárjaink.

A Nemzeti Caslnó közgyűlése. A miskolci 
Nemzeti Casinó ma d. e. i 1 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését. Este a Casinó szokásos 
férfi társas estélye lesz, melyen Bokros Károly 
szolgáltatja a vacsorát.

Tiszti felolvasó est. A „Korona“ szálló 
kistermében csütörtökön este Grandié huszár- 
főhadnagy érdekes és tanulságos szakfelolva­
sást tartott. A felolvasásra nagy számbm gyűlt 
egybe helyőrségünk tisztikara élén Kunja al- 

I tábornagygyal.
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Az ev. ref. felsőbb leányiskola tanári ka­
rának táncmulatságára utáló meghívók mkül- 
déstí javában folyik már » azt a több oldalról 
hallott félreértést, mely szerint sokan azt hi- 
vék, hogy e mulatság a növendékek bálja lesz 
— hisszük — hogy el fogja oszlatni. Azonban 
illetékes helyről nyert információ alapján e he­
lyen is tudomására hozzuk a t. közönségnek, 
hogy a mulatság nem az iskolai növendékek 
számára rendeltetik, hanem a tanári testület 
tartja társadalmunk jótékony erőinek bevonásá­
val azon célból, hogy az iskola intern .tusában 
kedvezményes helyeket létesítsen. A mulatság 
tehát felolvasással és hangversenynyel lesz 
ugyan egybekötve, de rendes báljellegü lesz.

Segély egy ipariskolának. A kereskedelmi 
miniszter a mezőcsáthi iparos tanonciskola 
céljaira 500 korona segélyt utalványozott ki.

Köszönet. Neumann M. B. férfiruha ke­
reskedő a polgármester kezeihez 200 koronát 
juttatott oly célból, hogy az valami jótékony 
célra adassék. A polgármester javaslatára ezen 
összeg fele részben a városi és fele részben a 
zsidó népkony ha javára fordít tat i k. A jótékony 
férfi, aki letelepedésekor működését így kezdi, 
fogadja az illető intézmények hálás köszönetét.

Japán-estély. Az április 2-án tartandó ja­
pán-estély hölgy rendező-bizottsága a miskolci 
Kereskedők és Kereskedöifjak egyletében érte­
kezletet tartott. A tagos élénk részvételével 
lefolyt értekezleten beható eszmecsere volt a 
vásárrendezés és beosztás ügyét illetőleg. Az 
estély fényét nagyban fogja emelni az a kö- 
rűlmány i-, hogy egy fővárosi mérnök eredeti 
japán képekkel fogja a közönséget szórakoz­
tatni.

Adományok a hírlapíró-szövetségnek. A
»Debreceni helyi vasút r. t." az előző éwkben 
gyakorlatba vett szokása szerint ez évben is 
50 koronát szavazott meg a vidéki hírlapírók 
országos szövetsége segélyalapja javára és azt 
Szávay Gyulának, mint a hírlapíró-szövetség 
aleluökének adta át, ki viszont a szegedi köz 
ponti pénztárba haladéktalanul bekiildötte. — 
E/mukivül még a következő adományok érkez­
tek a Szövet-ég elnökségéhez : Toroutálmegyei 
takarék és hitelbank (Mayer Rezső uagybec-- 
k ere ki szerkesztő utján) 50 kor. A „Gyárvárosi 
és megyei takarékpénztár“ (a „Győri Hírlap“ 
utján) 50 kor. „Háromszék! takarékpénztár r. 
t.“ Sepsi Szt.-György 20 kor. és a „Szegedi 
hitelbank r. t.1' LÜ kor. A szövetség pártoló 
tagjai közé újabban belépett Franki Sándor 
csornai laptulajdonos.

Kedvezményes vasúti jegyek. Azok a ke­
reskedők, vagy ke.Tsked-lmi társulati kikul 
döftek, akik az On ke f. hó 26 iki közgyűlésén 
részt óhajtanak venni, kedvezményes vn-un 
jegygyel utazhatnak Budapestre. A kedvezmény 
igény bevételére jogosító igazolványt a kereske­
delmi és ip'irkam ira adja ki. A visszautazásra 
az igazolvány f. hó 31-ig érvényes. A kedvez- 
mény gyorsvonatuk igény-bevételére is kiterjed.

A politikai válság napjaiban senki sem 
nélkülözheti az újságolvasást. A most követ­
kező negyedév alkalmából szívesen felhívjak a 
magyar olvasó közönség figyelmét hazánk leg­
elterjedtebb, legkedveltebb napilapjára, a Pesti 
Hir.upra, mely ma igazán vezető szerepet ját­
szik a politikában és sajtóban egyaránt. A Pesti 
Hírlap — mint az már általában ismeretes — 
minden irányban független, szókimondó, demok­
ratikus szellemű lap; ezért lett a közönség 
kedvencévé. Vezércikkeit elsőrendű publicisták 
és politikusok írják, tárcáit a legkiválóbb írók. 
Politikai értesülései bővek és megbízhatók. Ro­
vatai közül a színház, a sport, a törvénykezés, 
vegyes és szerkesztői üzenetek — kedvenc ol­
vasmány ült a nagyközönségnek. Esti levelei — 
Tóth Béla tokából — országos hírnévre emel­
kedtek. Tartalma mindig nagyobb más lápoké­
nál. l,y előnyök mellett olvasóinak még külön 
ktd'-'-zü'ényekH is nyújt. Minden eotizelö di- 
s-'s nagy képes naptárt kap ajándékul és a 
Divat Salmi ni mii di-zes nagy divat újságot fél- 
áron lendeih-ti meg. A Pesti Hírlap előfizetési 
ára egy hóra 2 kor. 40 fill , negyedévre 7 kor. 
a divatlappal együtt 9 korona. A Pesti Hírlap 
kiadóhivatala, ahova az előfizetési árak posta- 
ntalvanyuval l ü'dendök: Budapest, Váci-körűt.

Levelezőlapon mutatványszamokat is lehet 
kérni.

E L L E N Z É K___________

Felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét
Neumann M. ruhakereskedő cégnek lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére.

Tüdőbajos gyermekek orvosi kezelése ed 
dig felette nehéz volt, meri az orvosi tudo­
mány nem rendelkezett oly szerrel, melyet 
gyermeknek adhattak volna. Az utálatos creo- 
sotptäparatumok, melyek felnőttek által isu'á 
lattal vétetnek be, gyermekeknél egyáltalán nem 
alkalmazhatók. A „Sirolin“ bevezetése folytán 
ezen hiány megszűnt. A „Sirolin“ felette kel­
lemes szagu és jóízű sirup melyet a gyerme­
kek szívesen vesznek és könnyen emésztenek. 
Ezen szernek kiváló gyógyhatású számos elő 
kelő orvos tapasztalatain alapszik és minden 
kétségen felül áll. A lesoványodott, sápadt ki­
csinyek a Siroliniiák rövid használata után jó 
étvágyat kapunk és nem sokára gömbölyű, pi 
roS arcot nyernek, míg a betegség tünetei las- 
senkiül elmúlnak.

X Szőlőojtványok, ved és nemes szőlő- 
vesszők az egyesület bódé hegyi telepén kap 
hatók. Előjegyzéseket elfogad Fischer Lajos 
Miskolcon, Városháztér 9.

Füszerüzletem 1905. május I óig feloszla­
tom, ez okból úgy at árucikkek, mint az álva 
nyék is jutányos áron kerülnek eladásra. Ju­
hász József füszerkereskedö.

-j- Bár naponta kerülnek forgalomba sí 
tűnnek el ismét újabb arckenőc^ök, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte ismert,, 
már 10 éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek hatása szeplő, m áj folt s minden, 
arcbőrtisztátlanság ellen páratlanul áll. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készítőnél : Szabó 
Béla pipereszappangyáros, gyógyátu és illat- 
szei üzletében Miskolcon.

SZÍNHÁZ, irodalom.

Színházi műsor:
S 'ombat: d u „Niobe“,Operette, este „ János 

vitéz“, operette.
Vasárnap: d. u. „Ezeregy éj“, tündér­

mese, este „János vitéz“ operetta

Szerdán Leinti ató előadásban „Mici her 
cegnö“ került színre telt ház előtt. A darab 
látásán eszünkbe jutott minden ifjúkori orfeumi 
emlékünk — disztingváltabb kiadásban. — A 
szindarabn k nevezett orfeumi szellemű látvá­
nyosság különben élénk és mulatságos szín 
padi alkalmatosság. Főbb szereplői közül kü­
lönösen Almitssy Lola vált ki, ki ezii-t koszo­
rút és sok taps mellett sok virágot is kapott. 
Jók voltak még: Dulich Mariska, Ritkái Már­
ton, Gáthy Kálmán, Virág Ferenc, Sziklay 
Miklós.

A darabot c-iltőrtökön és pénteken meg­
ismételték. Ma este „János Vitéz“ kerül szilire 
szerepváltozással.

János vitéz szerepváltozással. Ma ismét 
színre, kerül János vitéz operetta. A darab ér­
dekességét növelni fogja, hogy pl. a falu c-ő- 
szét Sziklay, a francia királyt R.ítkay, a fvan 
cia királykisasszonyt anyai helyett Lányi 
Edith, a gonosz mostohát Kautay helyett Tar­
ján Irma s Iluskát Harmath helyett Dulich 
Mariska fogja játszani. A többi szereplők a ré­
giek maradnak.

„Gyöngyös Boriska“. Hétfőn eredeti be­
mutató iesz a mi-kőiéi színpadon, Ujlaky Vil­
mának „Gyöngyös Boriska“ cimit 3 feivonásos 
népszínműve. Az eredeti újdonságból, melyhez 
maga Bállá igazgató irt zenét, naponként pró­
bál a személyzet. A főbb szerepeket Bsllané, 
Gathy, Dulich Mariska és Péchy játszak. Szín­
házi kötökben a darabnak szép sikert jó­
solnak.

Laptulajdonos: Szelónyi Lajos.

NYILT-TÉR*

Nyilatkozat.
Az orvosi gyakorlatom ellen irányuló rossz­

akaratú híresztelésekkel szemben, kénytelen 
vagyok a közönség helyes tájékoztatása végett 
a következőket kijelentem :
A lakásomon végzett első orvosi keze­

lés vagy tanács dija ............... ...... ... 4 K.
Minden további kezelés .........................  2 „
A beteg lakásán tett látogatásom   4 „
Fog vagy gyökér eltávolítása  _____2 „
Fájdalom nélkül való foghúzás____ _ 4 n
Fogtömérek cement vagy ezüstből 4 és 6 „ 
Porcellán vagy aranyból az eset szerinti árak. 
Mtifogak darabonként ... ... 4 és 6 K.
Aranycsapos fogak, aranyhidak és aranykorénak 
az eset szerinti árban.

Kivételt képeznek a fenti díjtételek alól 
a vagyonos emberek, a kiknek első 
sorban áil módjukban u niveaun álló szak­
orvosi kezelést kellőképen honorálni.

Ennyi az én állítólagos »drágasá- 
gom«-ról szóló híresztelések - alapjai

Miskolc, 1905 március hó.
Dr. Halász Henrik,

v. egyetemi tanársegéd, 
az orr-, torok-, fiit- és szájbajok szakorvosa.

ff* ifárd és tbtySkony
■"-»—»■»■iram

^.jzafptUx^'

(alj^yysaíhxrt: fehérré
v gyöngéddé tosxl.

Mii-idcrtiilt liophßiA.
5^Le filyttrin-szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyti*. 
góbb korban a legkitűnőbb tiaztitóscer- 
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dl. 
Hebra tanár, Schauta, Frllhwald, Breus, Károly 
és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a legjobb 

eredménynyel használtatnak.

880. SZ. i r • T. • 1 , /
vgi,t. 1905 Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezen 
nel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járás- 
bíróságnak 1904. évi V. 548/1. számú végzésé­
vel dr. Hebrony József sajószentpéteri ügyvéd 
által képviselt Horváth László felperes részéve, 
Gyurkó Gyula alperes ellen 130 kor. tőkeköve­
telés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 832 koronára be­
csült ingóságokra a miskolci kir. járásbíróság 
1905. V. I. 142/1. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy fölülfog- 
laltatók követelése erejéig is, amenynyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán Bábony községben leendő megtartására batár­
időül 1905. évi április hó 18. napján d. e- 9 
órája kitüzetik, amikor a biróilag lefogalt szoba­
bútorok, szecskavágó gép, fekete féderes hintó, 
tehén, bika, sertések s egyéb ingóságok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett saükeég 
esetén becsáron alul is eladatni fognak,

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, ameny­
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-ből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes batáridő a birdetmnynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Miskolcon, 1905. március hó 18-án.
Kovács Jtesef,

kir. bir. végrehajtó.

* E rovat alatt közéltekért nem vállal felelős­
séget a Sterk.
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejáram, tehát 25, .30, .35, 40, sót 65 éves tones;*téses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe.
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank" és a ,Magyar Agrár és 

és Járadékbank1- azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Sorsod megye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapjai nem- 

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­

lentkezés is elegendő.
* 3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentessé get is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
----------------- «»-----------------------------------

Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek meg­
kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel,

Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank. Magyar Jelzálog Hitelbank.

szSISojtVányoli és V«$z- 

-----------széli árjegyzéke: =

Furmint darabja ................... ........... . 5-től 10 krig
Hárslevelű „ ................ ... ... 6 „ 12
Muscat Lünel (menti ;olán) ............... « . 12

„ Vöröi - „ ................ ti „ 14
Kiváló Chassellas (monticolán) ... ... <*» . 12 „
Chanellas Zsidóországi (mont) ......... ti . 12
Halhólyag (mont)................ ............... — 15 kr.
Chassellas Napoleon (mont) ............... — 15
Ezeréves Magyarország (mont) ......... — 15 „
Nagy burgundi (monticolán) ................ — 12 „
Két éves gyönyörű gyökerű, pótlások-

hoz elkerülhetetlen Passatutti ojt-
vány Portálison............... -............. —

Riparia Portális gyökeres darabj \ _. — 2 „
Murvez de Ruprestris gyökeres darabja — 5 *
Megrendelésekhez 20% előleg szükséges. 
Csomagolás ojtványoknál 1000 ként 2 kor. 

„ gyökereseknél „ I „
•telep, $aií$zeetpéter

(Posta, távírda, telefon, vasút.)

Hirdetmény.
A diósgyőri volt úrbéres telkes gaz­

daság tulajdonát képező 8'3 kát. hold ki­
terjedésű „Petákos“ erdörósznek cserkéreg 
termelésre való kihasználása a m. kir. 
földmivelósügyi miniszter urnák 8903. sz. 
leiratával engedélyeztetvén, az ezen erdő­
részben található cserkéreg eladására a 
nyilvános árverés Diósgyőr községházához

1905. évi ápril hó 16-án délután 3 órára
kitüzetik, melyhez az érdeklődők azon meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy a gazdaság 
esetleg zárt ajánlatokat is elfogad, ha azok 
f. év ápril hó 15-én d. u. 5 óráig Gra- 
mantik Pál gazd. jegyzőnél a községi 
pénztárhelyiségben benyujtatnak.

Az árverési feltételek ugyanott a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Diósgyőr, 1905. március hó 22-én.
Beme József,

gazd. elnök.

3fc3lMfc3fc*3fc3l:**3fc*3fc3fc3te***

Szőllő-eladás!
A csabai országút mentén, Vánza 

szőllőtelepe tőszomszédságában levő szép 
fekvésű, 5 éves, teljes termő, 2‘/a holdas
a legnemesebb fajú bor- és csemege­

fajokkal és gyümölcsfákkal beültetett 

szöllőtelepem tömören épült emeletes

nyaralóval (áll 9 helyiségből) elköltözés 
miatt eladó.
Erdey Kálmán Széchenyi-utca 55. szám. 
Ugyanott egy kétkerekű lukszus olajos 
== tengejü taliga is eladó. =■---■■ . . -

NEUMANN
cs. és kir. udvari szállító

iUDAPEST, IV. KÉR., 
IWUZE Uyi-SÍÖURT I.

(alapittatott 1845-ben)

Miskolc városa, Borsod, Gömör, Zemplén és Heves t. közönségének becses tudomására hozza, miszerint

MISKOLCON, Széchenyi-utca 44.
férfi-, fiú- és gyermekruha fiók-üzletet nyit.
Az egész országban általánosan elismert szigorú elveim a kiszolgálásra nézve itt is változatlanul iranyadik lesznek, hogy

az ország ezen részében is kiérdemeljem a bizalmat és azt magamnak főntartsam.
Teljes tisztelettel

Fiókok: Arad Belgrád, Debrecen, Fiume, Kassa, 
Kolozsvár, Miskolc. Nagyvárad, Pozsony, 
Pécs, Szófia, Temesvár, Zágráb. "^6

cs. és kir. udvari s«i
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Szőlővesszo!!
A világhírű

D E L A W A H E
-----  adja a legjobb bori! =
Oltani, permetezni nem kell 2

A filoxerának ellenáll!! 1 i
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Dciawarn-vosszö és

szőlőoltvány-eladás ! I
Ciin ■

Szigyártó Nagy Mihály
Felsti-Segesd.

Lugasvesszök 20 drb, két óriássá! csak 10 kor.

JóiMfck, a Jobb
az •liMiéi«.
•*Og WwthftM tori 

egeknél vésne* *e pMl 
trtáitnl -jnesi Idillin

mosóklvonat,

^sszonydicséret*
véOleseyel,

• fehér nemi heáatetéeérm.

Előnyök:
1. Át tóéit «dks*fWT#tt mosási tdM • Már* ssSkkmtt. 
l. Fársdnégot a negyedére.
9. A »»óda hseznélatét teljesen fBIöslegeeeé lesei.
4. Minthogy ties ti*) bA, teáét fehérebb* is veréeeofle a

fehérneműt.
6. XI gy s beleknek, mint a ruhásak teljesen ártel mattan, 

amiért aa alant jegylett eség k esess éget t illái, 
fi. Rendkívül kiad ósága folytán oleeóbb, minden más 

mosószernél.

IlélkülözhefeMeoná ndlih mieden háziasszony és 
mosdn6n»l egg aggsz*ri kísérlet elén.

í

Mindenütt kap hété.

- szappan
IST

,,szarvas“ vagy „kulcs"

Jeggyel
legjobb, legkiaddsabb $ ennélioga legolcsóbb 

szappan.
nzinden Itdros alkatrészektől mentes.

M>ndenütt kapható !

Síadő pinceit
A KTagy- Avason legszebb j 
fek vesü pince eladó! ==■ j

Értekezni lehet JPatzauer Soma í 
Deák-utcai üzleteben. -----------------

Iszákossá^ nincs többé!
Kivanatra bárkinek bérment sen 
küldünk egy prebát a Cozaporból.

ÍV/

* i

Kávé, tea, étel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 
----------- tudta nélkül ————

A Cozapor többet ér. mint 
a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csoda- 
hatása elloüszenves.-ó teszi az 
iszákosnak a szeszes italt A 
Coza oly csendesen es bizto­
san hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta ja­
vulását.

Coza a családok ezreit bő- 
ki tette ki isntót. - ok, sok ezer 
férfit a szégyen és becstelen­

ségtől megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghooszabbitotia.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
díj és költségmentesen kii'd, hogy igy ki is 
meggyőződhessen biztos hatásárú . Kezeskedünk, 
hogy az egészs gro teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és 
ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog 
József vyógyszerész.

Minden kérdést, próbát s könyvet illetőleg Mis­
kolcon kivül lakók egyenesen Londonba intézzék.

A természet kedvelőinek!

Tareali telepünk a kereskedelmi, kerti ós dísz­
növények jói gondozott es gaz lag gyűjteménye,

= Erfurti ft egyéb magVainH =
a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók ós
minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes.

= legnemesebb rozsafajolj =
szinpompázó változatban Köztük több újdonság is.

PELAXGÓNIÁK legbecsesebb fajai. SZAMÓCÁK. 
Magastörzsü köszméte- és ribizke-fák. 
Több millió fajtiszta, dús gyökerű 

gyümölcs- és diszfa-csernete. 
£W Minden talajban diszlö teli evelö virágfajok. 

Szölókmtéshez legalmasabb jutafoná! és 
egyéb kertészeti különlegességek.

£W" Kertek dissitése, átalakítása éa épí­
tése a legmodernebb isles alkalmazásával. 
Levélbeli megrendelésre a legpontosabban 
szolgáljuk ki vevőinket. "iMgj

Ötfős £ajos is Társai U:Pr,'|«.t
Tárcái (Zemplénmegye).

A legszebb alakú és legnagyobb súlyú 
takarmányrépáért és konyhakerti 
terményért 50, 20 és 10 korona juta­

lom aranyban.

INGYEIN PRÓBA 1 IS. szá.m.
Vágja ki ezen szelvényt és 

köldie még na m i Mézeinek.
(Levelek 25 fi 1., lev.-lapok 

10 fillérre bermentesitendök.

COZA INSTITUTE
Dep. II8., 62, Chancery 
Lane, London, Anglia.

***********.<*****.*

NÉVJEGYEK
Ízléses kiállításban 
és jutányos árakon

SmliYI ÉS TáHSá
könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg.

rriisnrfnsndl kit Ifin fisén arra ügyeljünk, ' $ 
kamt »nntlen darab szappan a „Schicht" ‘ i 
mul es a /enti védjegyek egyikével legyen '■& 

ellátva, . 5
;

Schicht György, jussig [ |

«Mami ■ ■wusiuv,bjsavmBaa«iag^irPHr,'?sy.-)Tr::ir

Szenzációs olcsóság!

ruhakelme
i R 
; £
! | béleletlen női eostümökre alkalmas, 140 cm. széles, 

----- ——    í frt 40 kr.-ért kapható ■■

ÁRVÁI SOMA SSspeciális nói rulmkelme- 
>cu , ■——

a legnagyobb gyár n mega nemében, 
! az európai szdrazföldön.
ranzsur,-!-’ to.”::. emsHiawK3äitiK.T-t ■ ük-ü.-.w*

i ; s M1SKOLCZ, Széchenyi-utca 50. sz.

•EHZÍKKOTO
7 V

^ T\ W'-1 A jc ■ s -
f J JLá.

tf J

AhÄlüuhFhft $egyéb 1 ________ __
■ v.-gLijabb szer keze tuen es legjobb kivitelben kaphatók

gfc A MAÓV. ívír. ái.luiyasvtak gépgyárának
k , ... v. . . :EZ£RCGYNÖKSÉG£NÉL 3,JDAPEST- V.. Váci-köm, 32-ik S2ám.
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